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ІТ-ТЕХНОЛОГІЇ ТА ПСИХОЛОГІЯ 
 

Комп'ютери та Інтернет стали значною 

частиною повсякденного життя, змінивши спосіб 

мислення та навчання. З одного боку, вони 

дозволяють швидко отримувати інформацію, 

спрощують навчання та розвивають ваше мислення. 

І навпаки, постійний доступ до великої кількості 

даних полегшує поверхневе залучення фактів, 

також відоме як розумові скорочення. Речення: 

Люди почали вибирати короткі повідомлення та 

барвисті зображення, нехтуючи ретельним 

вивченням. Людям іноді важко зосередитися на 

складній роботі після того, як вони проводять багато 

часу за використанням таких пристроїв, як 

смартфони. 

Соціальні веб-сайти є важливою причиною 

того, чому люди почуваються інакше. З одного боку, 

вони зміцнюють зв'язки з друзями та родичами та 

відкривають двері для самовираження. З іншого 

боку, соціальні мережі часто змушують нас думати 

про нереалістичні очікування. «Відфільтровані 

фотографії та ідеалізовані дописи можуть викликати 

у користувачів відчуття неадекватності та 

принизити їхню самооцінку». Кібербулінг, який є 

актом переслідування інших в Інтернеті, стає все 

більшою проблемою для молоді. Витрачаючи надто 

багато часу на цифрові речі, ви можете відчувати 

себе дуже втомленими та напруженими через 

забагато інформації. 

Сьогодні серйозною проблемою є цифрова 

залежність. Речення: ці платформи, включно з 

іграми, онлайн-спільнотами та службами живого 

відео, спрямовані на те, щоб гравці залишалися в 

мережі протягом тривалого часу. Автоматичний 

перехід до наступного розділу оповідної серії або 

постійні сповіщення від соціальних платформ 

викликають так звані «нейронні схеми стимулів». 

Надмірне використання екрану може послабити 

саморегуляцію та негативно вплинути на психічне 

та фізичне благополуччя. 

Розвиток цифрових інструментів змінив наше 

спілкування. спілкування в чаті замінює старомодні 

способи спілкування. Написати: Ця зручність має 

недоліки, зокрема ослаблену емпатію через 

відсутність немовленнєвих ознак (тон, вираз 

обличчя, рухи) і соціальну відстороненість від 

тривалого перебування у віртуальному середовищі 

існування.  

Удосконалення ІТ допомогло людям, які 

вивчають розум, і по-новому допомагають тим, хто 

потребує догляду. Вправи на розслаблення та 

уважність, такі як Calm або Headspace, допомагають 

впоратися зі стресом. Однак онлайн-платформи та 

мобільні додатки заповнюють цю прогалину, 

пропонуючи віртуальні підключення до 

професійної допомоги. Використовуючи 

синтетичний інтелект (AI), ви можете 

автоматизувати сегменти процедур: аналіз прози 

для виявлення емоцій, чат-боти, що пропонують 

первинні сеанси діалогу. 

Інформаційні технології створюють ризики 

для психологічного благополуччя через збір даних 

про користувачів. Використання персональних 

даних для таргетованої реклами чи маніпуляцій 

викликає тривогу щодо втрати конфіденційності. 

Також алгоритми, які створюють рекомендації в 

соцмережах, можуть підсилювати психологічні 

проблеми, підсовуючи користувачам контент, який 

провокує страхи чи тривогу. 

Дистанційне навчання і робота стали нормою 

для багатьох людей. Це має як позитивні, так і 

негативні аспекти. З одного боку, це підвищує 

гнучкість і зручність, але з іншого — провокує 

"цифрове виснаження". Постійна присутність 

онлайн, нездатність відокремити робочий час від 

особистого, відсутність живого спілкування з 

колегами сприяють психологічному вигоранню. 

Незважаючи на виклики, ІТ-технології 

відкривають перед психологією нові горизонти. 

Віртуальна реальність використовується для терапії 

фобій, тренування соціальних навичок у людей з 

аутизмом або лікування посттравматичного 

стресового розладу (ПТСР). Крім того, ШІ дозволяє 

створювати інструменти для моніторингу 

емоційного стану, що може допомогти у ранньому 

виявленні психічних розладів. 

Подальші дослідження спрямовані на 

інтеграцію новітніх технологій у психологію. 

Наприклад, аналіз великих даних (Big Data) 

дозволяє вивчати поведінкові патерни на основі 

мільйонів користувачів. Нейромережі вже сьогодні 

застосовуються для вивчення емоцій через аналіз 

голосу, міміки або тексту. Віртуальна та доповнена 

реальність стають новими інструментами для 

терапії. 

ІТ-технології суттєво впливають на 

психологію, змінюючи як спосіб життя людей, так і 

саму галузь. Важливо використовувати цей 

потенціал відповідально, усвідомлюючи як 

переваги, так і ризики цифрового світу. Психологи 

та фахівці з ІТ мають співпрацювати, аби 

створювати інструменти, які допоможуть зберегти 

ментальне здоров’я і забезпечити гармонію між 

людиною і технологіями. 

Науковий керівник: к.т.н., доц. Бринза Н. О. 
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